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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

з Австрии
иа цілий рік . - . 20 кор.
ва dis року . . .  10 кор.
в а чверть року о кор.
иа місяць . . 1-70 кор.

За границею:
•на цілий рік: зі щоденною

висилкою 7 долярів. або 12 
рублів: 8 висилкою двічи 
в твжни о1/, доляра. або 10 
рублів: в висилкою що субо
ти 4і/, доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот. 

Т єлєфон Редакциї ч. 1484

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш. 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича

— Конто почт, щадницї ч. 98.704.

Бххедить у Львові и.о дня 
крім неділь русььх сьвят 
О 5і Із год. 1:0 полудни,

Редакция, адмінїстрация 
експедипия «Руслана* при 
ул.Оссодїньских ч. 11. партер 
(Фронт від уд. Тихої). Експе- 
диция місцева в Агенциї 
Соколовского р пасажі Гаве- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
ва попереднє застережене.—

РеклямаииІ неопечзтані в 
вільні від порта. — Оголо- 
щеня звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки. а в „Надіславім“ 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від стрічки.

Опікун наших москвичів.

(+ )  Відомий до ре нашій суспільности 
нещасливий провідник молодоческої полі
тики др. Крамарж, котрий для піддержана 
занепавшої популярности відбував повосла- 
вяньскі вандрівки і наради з ґр. Вобрінским, 
ґенералом Владиміровим et comp. в Празі 
і  Петербурзі, виступив кинувш ого четверга 
в буджетовій комісиї держ. ради у Відні 
яко опікун „переслїдованих і гноблених 
православних русских в Буковині і Ґалі- 
ц и і“ . Др. Крамарж уважав „вдіную нвдв- 
л імую Россію" тим равм, до якого повин- 
ніб вздЕхати всі Славян», а хоч сам не 
покидав ся своєї ческої мови і при всім 
своїм москвофільстві і обожаню Росиї не 
рад би, щоби ческі ріки зілляли ся в мо- 
сковскім морі, всеж таки не годен зрозу
міти того, чому то Українцї-Русини бажа
ють плекати і розвивати свою рідну мову, 
свою народність окремішню і своє питоме 
нисьменьство, а не хотять потонути посе
ред московского народу. Але при всім тім 
таки не Василько і П ігуляк, не Романчук, 
Олесницкий і т. п. в дійсними представни
ками укр .р уско го  народу в Галичині, але 
Марков і Ґлвбовіцкий, з котрими він від
бував новославяньскі паломництва, хоч та- 
вих представників, колиб они найшли ся 
м іж  ческим народом, всі цуралиб ся і не 
пустилиб у . хату. Др. Крамарж, котрий так 
пильно дбав про свобідний национально- 
культурний розвиток ческого народу і ко- 
жду перепону в тім розвитку висувану ему 
Німцями уважав великою кривдою, не хоче 
того зрозуміти, що 30-мілїоновий укр. ру- 
скнй нарід бажав також жити своїм житвм 
і всяку перепону, з якогоб боку она не 
висувала ся проти него, чи то з волоокого, 
(румуньского), нїмецкого, чи то з польско
го , чи з московского, вважав також народ
ною кривдою, проти котрої він боронить 
ся всякими можливими способами.

Такою переионою м іж  иншими для 
национально-культурного розвитку вважа
ють Pt сини в Галичині і  Буковині також 
московску обвдинительну ідею, защеплену 
тут і проповідувану з поза границь Ав- 
сгриї і ширену рублями і тим подібними 
способами. Ся обвдинительна пропаганда 
московска в грозою для нашої монархії і 
тому не дивниця, що тепер правительство 
почало їй пильно приглядати ся і проти 
неї виступати, але се також крайно ш кід- 
на деморалїзация укр. рускої суспільности, 
ворожа самостійному і окремішному роз- 
витксви укр. рускої мови і літератури та 
народности і проти того боронить ся весь 
укр. руский нарід. А вжеж др. Крамарж, 
котрий так горячо побивав ся за правом 
самоозначеня свого народу і не дав би в- 
му накинути якоїсь чужої мови й нацио
нальности, хоч би она мала бути москов
ска, повинен зрозуміти, що накидуванв Ру
синам московщини такими способами, як 
се роблять всякі Бобрінскі et cons., про
повідуване народного відступництва з п ід 
могою рублів (се доказано документами 
виданими печатно — о чім ми вже нераз 
писали), в крайнею деморалїзациею, якої

не зможе похвалити ніякий чесний чоловік.
Тимто всякий обвктивний чоловік при

неволений осудити виступлене д-ра Крамар-
жа, передовсім тому, бо вмішує ся в спра 
ви ему доволі далекі і не зовсім зрозумілі, 
а по друге й длятего, що беручи ся до 
обговореня сих справ, не старав ся зася
гнути добрих і певних Информаций, а при
няв москвофільскі баламутства і сплетнї 
яко сущу правду і на них опер свою обо
рону москвофільскої пропаганди : критику 
правительственних починів проти ширена 
сеї москвофільскої пропаганди. Др. Кра
марж так запаморочений сконструованим 
ним з підмогою ґр Бобрінского, Генерала 
Владимірова et cons. новославізму, що 
скрізь сї окуляри глядить також на відно- 
носини укр. руск. народу і бажав би тако
го новославізму, щоби Русини потонули в 
Московщині. В тім змаганю іде він, очи- 
видно по конференциях відбутих свого ча
су в Петербурзі в польско-русскій комісиї, 
яко викопнім орґ-н ї вєеславяньского комі 
тету, займав ся розслїдженвм польско ру- 
ских відносин, шкільних і релігійних справ 
в Галичині і Буковині. Розумів ся, що вся
к і змаганя до приборкана обвдинительної 
і православної ириі^н анди, до ноьоблювьнн 
ренегатству серед Русинів, обидва сї пано
ве і ґр. Бобрінский і др. Крамарж уважа
ють гнобленвм, коли тимчасом се в лише 
усуванвм перепон до окреміпіного нацио
нально-культурного розвитку укр. руского 
народу. Тимто др. Крамарж крушив копіє 
в буджетовій комісиї за веїми »сделками< 
наших народних відступників Маркових, 
Ґлвбоьіцких, Дудикевичів et cons. приняв
ши на себе ролю їх  опікуна і наторочив 
при сїй нагоді всяких нісенітниць, котрим 
суперечить навіть росийска наука.

Тимто ліпше був би зробив др. Кра
марж, щоби ліпше пильнував своїх справ, 
а не тикав свого носа там, де він не мав 
належного погляду, бо его суд запаморо
чений москвофільскими крутійствами, су
проти котрих рішучо виступили пп. Василь
ко і Романчук. Але як небудь влучно зби 
вали сї посли баламутства д-ра Крамаржа, 
то не можемо обминути мовчки одної 
неточности посла Романчука, котрий о- 
правдував ренеґатство. москвичів тим, що 
деякі з них переслідувані і зневірившись в 
можливість розвитку Русинів в Галичині, 
намагалн ся зберегти хоч дещо із своєї 
питоменности і гляділи спасеня в Росиї. 
Сему поглядови суперечать історично ствер
джені факти. Правительство австрийске 
піддержувало Русинів в 1848. р. і опісля, 
навіть в 1860. допомогло ьійти до сойму 
47 послам, а тимчасом Зубрицкий, Голо- 
вацкий et. cons. вже в 50-х р. утворили 
ІІоґоднньску кольонїю, в 1866. Наумович 
оповістив відомий обвдинительний маніфест 
в „Слові", в тім часі вже галицкі сьвяще 
ники-москвофіли нищили унію  в Холмщинї 
і аж тоді бар. Байст сказав, що як мають 
стати Русини Москалями, то ліпше най 
будуть Поляками, тоді змінила ся політика 
правительства супроти Русинів, тоді усуне
но Головацкого, з катедри і т. д. Отже по
яснене п. Романчука не може оправдувати 
москвофільского ренегатства, але може вве 
сти також баламутства між| послами, ко
трі наших відносин не знають. Такі справи

треба ставити ясно і виразно. При т:м на
лежало зовсім рішучо п. Крамаржови від- 
казато права вмішуваня ся в справи, ко
трих він не розумів, а що гірше, навіть не 
хоче зрозуміти.

Ціла правда про радикалів.
Сьвягц. Ю. Дзерович.

(Дальше).
В своїх „Чудацьких Гадках" вислоЕлюб Дра

гоманов на ст. 237. справді чудацькі гадки, за
являючи, що *Українцї не мають резону кри
чати, що зажерта Москва не допускає україн
ської мови в судах і школах, бо тоїж мови 
ніколи там не було». Драгоманов радить Укра
їнцям пити живу водицю з колодязя росийского, 
де все таки пливе жива водиця образованих 
думок з західньої Еврспи, а не вживати загни
ло! вже водицї, а то просто й мертвої, котра 
бучво зве себе «патріотичною» українською бе
летристикою» *).

Дальше глузує Драгоманов над нашими на- 
циональними сьвятощами, які визначають ся 
звичаями, оделяю, релігією j мовою. Він каже, 
що нема нічого темнїйшого над ідеї про ті сьвя- 
тоїці" (ст. 273). Відтак радить він народовцям, 
щоби не робили собі фетишу з кирилівскої азбу
ки і не переносили той фетишизм на народ. Ба
жаючи не лише теориєю але і в практиці' про
пагувати сей свій погляд що до переміни нашої 
азбуки на польске abecadło, видав Драгоманов 
в р. 1882 книжку: „Marija, m aty Isusowa. W irsży 
Tarasa Szewczenka z uwaham y M. Drahomanowa. 
Żenewa 1882. польскими буквами.

Нашу багату устну словесність, наші пре
гарні думи народні Драгоманов отак легким сер
цем понехує і пише: „Треба признати, що народ 
тут по части м а є  р а ц и ю , коли заміняє пре
красні віснї на погані салдатські, бо все таки 
він бачить перед собою „охвицерика молодого", 
а не „отамана козацького" **).

Взагалі', хто уважно і без упередженя про
читає всі згадані брошури Драгоманівскі, бачить, 
що Драгоманов кождого уважає неуком. Хто не 
проявляє думок космополітичних, хто не уважає 
космополітичний гуманізм за найвисшу ступінь 
в розвою людскости, хоч з другої сторони сам 
то не вірить в стійність яких небудь порядків 
на сьвітї: „Усією наукою руководить тепер той 
сьвітопогляд, що не признає на сьвітї нічого стін
ного, стоячого, а бачить тільки еволюцию, рух, 
динаміку" ***). Колиж по думці Драгоманова нема 
нічого стійного, то нема чого і перед космопо
літичними гадками, та позитивізмом бити чолом.

Читаючи брошури, листи Драгоманова, від
носить ся вражінє, що маємо діло з неодвічаль- 
ним в тім напрямі маняком, який трясе ся на 
саме слово: церков, — який падає в обморок на 
сам вид сьвященичої одежі. А ученикиж его — 
великого Михайла — малиб бути инші; чи є ра
ция ч и н і: «Драгоманов так казав — causa fi- 
nita«.

Справді чоловік сей, безперечно сьвітлий 
історик, совісний етнограф, чоловік з европей
скою осьвітою був страшенним диктатором, 
острим критиком, а заміри єго виражені в мотто: 
„destruam  et aedificabitis" сповнились лише в 
першій части: Старий лад справді намагають ся 
радикали розкинути, але новий збудувати річ не 
під силу, особливо нянїшним ліліпутам ради-
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кальним — як се бачимо, бо борбу з духовень- 
ством вести, то ще не „aedificatio", се дальше 
бурене, а поза те що бачимо ? Нічого...

2. Оправдатиб можна радикалізм, коли гля
нувши в минувшину, розкривши пожовклі карти 
істориї нашого многострадального народа, ми ба
чили хоч одну яку шкоду спричинену тим, щ о 
народ наш тримав ся віри та практично прикла
дав до себе великі Христові ідеї. Тоді моглиб 
радикали справді тріюмфувати і злорадно вказу
вати на віру, як на причину наших неудач, на
ших злиднів. Так щож! Кожда картка нашої 
істориї ясно доказує, що із зменшенєм христи- 
яньских чеснот приходив і занепад нашої роди
ни, приходили сварки і межиусобиці княжі.

А вжеж коли приходить ся нам сказати 
слово о нашій вірі за часів Польщі, то можна 
сьміло впевняти, щ о лише віра, і то одна віра 
заховала наш нарід від цілковитого спольщеня. 
Був же час, коли шляхта перейшла легким сер
цем в польский табор, урядничої верстви рускої 
зовсім не було, а міщаньство цілком спольщи- 
лось, а при рускій вірі, а тим самим при рускій 
народности лишив ся лише „поп і хлоп“.

І тепер наші вороги не сплять, а статисти
ка зміни віроісповіданя у Львові і по инших 
більших містах вказує ясно, що і ворог наш зна
менито се знає, що доки ти при св нй церкві, 
при своїм обряді держиш ся, доти ти і Русин, 
старає ся отже о витворене віроісповідних пере
вертнів. Лише одні радикали cero не бачать, і 
думають, що зогидивши в очах мужика, мій- 
ского робітника віру, осмарувавши сьвященика, 
заженуть єго в безконфесийний або инакше ра
дикальний табор. Але чоловік не скотина — ві
ру мусить мати —і тому кидає дотепзріш іу 
свою сьвятощ і переходить в латиньство а тим 
самим став перевертнем не лише релігійним але 
і национальним. Мілїон «chłopków polskich* на 
Руси є чейже аж надто добрим доказом па се, 
що Поляки дуже розумно роблять, бо справу ві
ри не маловажать і лише на підставі приналеж- 
ности до латиньского обряду анектують собі на
шого руского хлопа за чистокровного Поляка.

На прапорі „Drużyn Bartoszowych* є над 
шаблями і конфедераткою вигафтована Ченсто- 
говска Мати Божа, бо Поляки віру шанують і 
они в бій ідуть під окликом: «Bóg і Ojczyzna*... 
Наші рускі радикали ті навпаки старають ся ту 
хлопску, руску віру вирвати з корінєм, аби на 
виполеній земли удав ся красше посів латинь- 
щеня і тим самим польщеня. Таке поступованє 
годі назвати патриотичним, годі назвати ро
зумним.

Трильовский бачучи в розпуці своїй, що 
той нарід такий привязаний до своєї прадїдної 
віри, радить тепеГр, щоби самі селяни хрестили 
своїх дїтий а факт крещеня подавали сьвяще- 
никам до впису метрикального. Отже на злість 
духовеньству стає навіть наш любий Кирило 
о с н у в а т е л е м  р е л і г і й н о ї  с е к т и :  »са- 
мокрещенцїв*... Ну аж тепер хиба буде правди
вою та пословиця: „пізнати, що тебе хрестив 
дурний . . . .  Кириловець".

(Дальше буде).

*) „Чудацькі думки® ст. 106—107.
**) „Чудацькі думки" ст. 292.
***) „Чудацькі думки" ст. 293.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

З  Угорщини надходять безустанні вісти про 
передвиборчі бійки поміж приклонниками ріж- 
них сторонництв. В Гальмі прийшло до завзятої 
бійки між кошутівцями а сторонництвами пра
вительственного кандидата, колиж інтервеніюва- 
ла жандармерия, тоді товпа обкидала єї камінєм 
та стала бити колами. Наслідком cero жандарми
приневолені були ужити проти демонстрантів 
багнетів, причім зранено 40 осіб. В Арадї обки
дано ґр. Стефана Тісу камінєм і гнилими яйця
ми. Кандидата сторонництпа Юста, ґр. Телєкія 
не допущено нігде до слова, а єго самого і єго 
сторонників виганяли всюда селяни, узброєні в 
коси. В инших місцевостях побито тяжко ріж- 
них кандидатів, з яких деякі урятували своє

житє лише револьверовими стрілами, виміренй- 
ми в товпу.

Угорский мінїстер торговлї Гієронїмі підніс 
в своїй бесіді перед виборцями в Іґльо, що ко- 
алїция длятого позискала для себе при вибо
рах в 1903 більшу часть краю, позаяк пороби
ла далекоідучі обіцянки, а іменно обіцяла Угор
щині незавнсимість, угорску армію, самостійну 
цлову область і самостійний банк. Коли опісля 
ті. які робили сі обіцянки, дійсно станули при 
державній кермі, показало ся, що ані одної з 
тих обіцянок не сповнено, замісць самостійного 
банку, має Угорщина за 1909 р. дефіциту аж 
249 міл. корон. Мінїстер збивав тверджене чле
нів коалїциї (Векерлє), що теперішнє правитель
ство і народне робітниче сторонництво осуджує 
несправедливо єї фінансову політику. Доказом 
cero, що ся політика була лиха, є невідрадне 
фінансове положене Угорщини і в теперіш- 
ности.

Остаточний вислїд виборів з 3-ої куриї в 
Боснї є такий, що всі музулманьскі мандати 
здобула народна орґанїзация, позаяк число го
лосів самостійного сторонництва було незвичай
но дрібне. Народно^сербскі кандидати повиходи
ли майже одноголосно. Карність народно-серб
ского сторонництва є достойна подиву, бо з усіх 
унравнених до виборів віддало свої голоси око
ло 90 до 95%. Народно-сербских послів вийшло 

J18. Католиків вибрано 7, з cero „Horwatska Za- 
jednica" здобула 5 мандатів, a «Katolicka Udru- 
ga* 2 мандати.

Заграниця.

Від часу, як болгарский король Фердинанд 
відвідав султана в Царгородї, не устають на не
го напасти зі сторони печати националїстичної 
і позістаючої в близких зносинах з Македо-Бол- 
гарами. Останніми днями сі напасти стали вель
ми острими. Националїстичні дневники викори
стовують кожду нагоду, щоби зневажити або 
навіть погрозити королеви. Між иншим назива
ють короля „невдячним інтрузом" якому всі 
болгарскі інтереси є чужі і який є найбільшим 
противником автономії Македонії. Балканьска 
„Трибуна" грозить королеви просто прогнанєм з 
краю. Те, що король Фердинанд не бере ся ви
користати прикрого політичного положеня Ту
реччини наслідком кретийского иитаня і аль- 
баньского та арабского повстаня, вважають «зра- 
дою« болгарских ідеалів.

В Іспанії покінчили ся вже вибори до «кор- 
тезів*, тож правительство буде тепер займати 
ся справою уґрупованя сил, які вийшли з вибо
рів. Очивидно дасть правительство парляменто- 
ви повну свободу в ограничуйаню церковних 
прав. Вороги Церкви задумують розпочати про
ти церковних свобід, з шефом кабінету Канале- 
ясом на чолі, формальний хрестоносний похід. 
Але католики пізнали сим разом ' основно, як 
грізним є положене, тож завчасу приготовили ся 
до оборони. - •

В віденьских дипльоматичних кругах запе
речують рішучо вісти, начеб то Австро-Угорщи
на і Німеччина не думають мішати ся до сеї 
справи і полишають її цілковито до полагодже
на опікунчим державам. Впрочім в тихже ві
деньских дипльоматичних кругах є того переко- 
наня, що на Кретї уми знов успокоить ся та 
що опікунчі держави не будуть приневолені взя
ти ся аж до скрайних середників, щоби при
вернути там спокій.

Воєнні операциї в Альбанії поступають ду
же повільно. Декуди Альбанцї приобіцюють, пі
сля турецких донесень, повинувати ся радам 
міністра війни, зложити оружие і платити по 
датки, але надходять вісти, після яких все ще 
положене в Альбанії годить ся вважати вельми 
поважним. Альбанцї подають, що около Дякови 
стоїть в 17.000 повстанців, в области Дренїци 
20.000, в Монастерицї між Призрєндом а Тето- 
вою 8.000 повстанців, отже разом 45.000.

Амбасадори опікунчих держав в Царгородї 
постановили вручити Порті ноту, в якій уневаж- 
нюють цілковито присягу кретийского війска.

П р оси м о б ід к о б и т и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и

— Календар Ві в т о р о к :  руско-кат.: Мокія 
свящм.; римо-кат.: Іванни вд. — В с е р е д у :  
руско-кат.: Єпіфанїя; римо-кат.: Григория VII.

— Пропаганда православя. В найповійшім ( і89) 
числі «Прикарпатской Руси* стрічаємо цікаву 
полеміку против „Галичанина", якому вже за 
багато православної пропаганди в Галичині, ве
деної на зборах при участи екс сьвященика Мар
кова, та при помочи орґанів Дудакевича «При
карпатская Русь* и «Голосъ народа*. «Галича- 
нинъ* заявив в однім числі, що «православіе это 
новокурсное лжеученіе*. На се відповідає озлоб
лена «Прикарпатская Русь*: «Эхъ, если бы по
койный Осипъ Андреевичъ Марковъ возсталъ 
отъ гроба и посмотрклъ, въ какія руки онъ не- 
редалъ свое дктище, воспитываемое имъ 30 
лктъ, онъ навкрно удушилбы его нынк своими 
собственными руками, Такъ чтутъ ньшкшніе 
редактора память основателя «Галичанина* и 
его довголктняго руководителя*. Коментарі вся
кі хиба злишні, так ясно висловлює ся в ко 
ристь православя «Прикарпатская Русь*, хоть її 
співробітники і шеф ще доси иричисляють ся 
до унїятскої церкви. Не менше ясно проповідує 
нравославє «Голосъ народа*, який в ч. 19 сплю- 
гавив Ексц. Митрополита і то двічи в статні: 
»Насъ страшно ополячуютъ* і «Простая б е с і
да", Преосьи. Хомкшина въ «Запроск*. Ходить, 
очивидно, орґанови Дудикевича, щоби в народі 
підорвати авторітет наших владик і в сей спо
сіб промостити дорогу для православя. Рівно
часно снлюгавлено в фейлетоні cero орґана на
мять св. Йосафата Кунцевича, мученика унїят
скої церкви та папи Урбана VIII, що на вістку 
про зьвірске убийство св. Йосафата, відніс ся 
до короля Жигмонта Ш, щоби запобіг на буду
че таким подіям. В «Голоск народа* читаємо: 
«Такія воззванія дклалъ пана, спитавшій себя 
намкстникомъ Христа на землк! Онъ писалъ не 
только къ королю, но и къ многимъ епископамъ 
и свктскимъ лицамъ, требуя гоненія на право- 
славныхъ*. Згаданий фейлетон є відповідию на 
посланіє наших владик, які візвали духовень- 
ство і нарід до ширеня культу св. Йосафата. 
Замктимо, що «Голосъ народа* підписує був
ший голова віденьскої «Січи* а тепер «лідер* 
партиї коломийского «пктуха*, др. Іван Грине
вецкий. Здаєсь, що дуже на серіо cero пана н і
хто ніколи не брав і тому лишаючи єго на боці, 
відвічальним за сі низкі інвективи та напасти 
треба уважати чоловіка, якому колишний лич- 
ний приятель кинув в очи: «воръ, мошенникъ, 
подлецъ*. А що всі ті епітети вірні, то се аж 
надто ярко виказали ріжніпогані вчинки «истин- 
но-русскаго* Шантеклє...

— Тарасове сьзято в Тернополі' відбуло ся за
ходом укр. товариств дня ї ї .  с. м. в салі «Мі- 
щаньского Брацтва*. По вступнім слові, яке ви
голосив проф. Чайковский, наступили продукциї 
хорів селяньских з Острова і Ігровицї, як також 
«Тернонільского Бонна*. Бонн виконав в супро
воді пані Сосновскої: Лисенка „Ой вийду я на 
гіроньку", квартет сольовий, в якім брали участь 
пп. Карпиньска, Морозова, Герасимович і Малько 
з мішаним хором, і Лопатиньского: «Вставай 
Україно* хор мішаний в супр. форт. На загальне 
домаганє повторено оба хори. II і Ольга Кар- 
пиньска, жена пароха з Дичкова, що з правди
вим патриотичним ножертвованем відривала ся 
від своїх домашних занять і часто приїзджала 
на проби „Бонна", своїм прекрасним і дзвінким 
голосом чарувала всіх. Два селяньскі хори з 
Острова і Ігровицї відспівали вязанку народних 
пісень після програмових точок. В продукциях 
сих хорів видко працю діріґентів і співаків над 
поконанєм трудностий. Відзначив ся головно хор 
з Острова своїми голосами та музичним вишко- 
ленем. Деклямациі випали добре, найлучше „То
поля", яку віддеклямувала з чутєм і правдивим 
таланом Мария Павлишин з Денисова. П. Левиц
кий виступив із скрипковим сольом, при котрім 
акомпанювала п. Бойкевичівна. П. Левицкий 
звісний вже в Тернополі з естради кон- 
цертової і сим разом винязав ся зі своєї задачі 
знаменито Орхестра з Острова відограла один 
кусник на дутих інструментах бездоганно. — На 
жаль, публики було дуже мало.

— Похорони 6л. п. Б. Грінченна відбули ся вче-
рашної неділі. „Рада" доносить, що домовина з 
тілом покійника прибула в суботу і рано пере
несено єї з двірця до Володимирского Собору. 
В неділю по заупокійнім богослуженю мав ру
шити похорон о 1. год. по полудні на Байкове 
кладовище. На похорони прибули представники 
україньского громадянства: О. Степаненко з 
Харкова, Р. Коломийченко з Москви, М. Вороний 
з Чернигова і инші.

— Хто є найбільшим чоловіком в таборі «истин
но русскихъ" побіч д ра Дудикевича і Маркова? 
На се питане відповідає «Прикарпатская Русь* 
(ч. 189). Є ним — risum  teneatis — посол Ку-



з
рожеві мрії, тугу, розбурхані 

чутя незнані...
Сьміесь еердейко, плаче і співає, 

вінки сплітає
з конвалій б іл и х ------- думка мрій богата

летить крилата,
ціла в неснитих чарах потапає, 

в край зір сягає...
На мить лиш наднесе вітрець тепленький 

шепот легенький,
шепот галузок — рветь ся їх розмова 

і тихо знова...
Палку пісоньку соловій співає, 

мов омліває,
звенить, пливе спів — чаром грудь проймає 

душу стрясає.
Цілу стряса’ розкошею, терпіннєм 

і в лет нроміннєм
кохання осьвітить — у зорешливу 

сю ніч зрадливу!.і
Любов ся білим ангелом злїтяє, 

у грудь вливаєсь
струями ллєсь мов прбмінї блискучі, 

палкі, могучі...
Хтоб їй не вірив — в неїж одіж сніжна, 

сама так ніжна,
волосе к  неї золоте — а очи 

мов зорі ночи,
горять з за хмар вій довгих — мов прозоре 

те синє море..
Огні так грають в очий тих лязурі 

в признаку бурі —
й знов небо з під розвертих вій сьвітляне 

сьвітить зоряне...
Хтоб їй не вірив першій, ангелячій 

любві горячій?
Здаєсь, все у душі днї нїжня снила 

їїж збудила,
солодка, таємнича і зрадлива, 

ніч зорешлива.
У. К.

рилович, на якім ще польске сало не відстало 
Розумівсь, що перед таким чоловіком можна 
сьміло позторити за „Прикарпатскою Русию":
„Стой, не трогай ся!... Возстаетъ народная си
ла!" Великий „ужасъ!" Австрия дрожить! На 
такий „кураж" зібрало ся „Прикарпатской Руси".
Чи може наспів через один з ческихбанків новий 
суккурс пособій от белокаменной Матушки?" 6 
справді люди, для яких рубель має велику си
лу, тому бо они без него не мали би чим ди
хати... Не даром росте „чорна сотня"!..., яка не
бавом оголосить своїм чорносотенним атаманом 
д-ра Крамаржа, що не соромив ся взяти в обо
рону сю деморалїзацию, яку ширить Росия при 
помочи рубля між Славянами, а специально на 
галицкій Руси.

— Комету Галєя можна було вчера бачити го
лим оком від* год. ł/29 вечером на заході сонця.
Ті, що єї бачили, кажуть, що комета є яснїйша 
від лютової і має хвіст довгий мнимо на 1 м.
Комету видко від тепер що вечера коло год. 9.

— З воздухоплавства. Лїтач Де Лєсеп вніс ся 
на літаку в Кале у Франциї до висоти 500 ме
трів і по 50 мінутах спустив ся щасливо на зем
лю коло Ст. Марґарет Бі.

— Селяньскі розрухи. З Сучави доносять, що 
в Браєшті, маетности В. Прункула, вибухли роз
рухи. Поверх 500 селян заняли двірскі поля і 
зачали їх орати, та пасти на них худобу. Селя
ни заявили, що довше не можуть ждати на по
діл двірских ґрунтів, тому самі їх займають і 
переведуть поділ. До Браєшті і до сусїдних сіл 
вислано війско.

— З Харкова. При виборі членів міскої думи 
в Харкові вибрано між иншими Українців проф.
Сумцона і адвоката Міхновского.

— З Варшави. „Раді" доносять, що на засїда- 
ню варшавского присуствія в справах товариств 
постановлено не розвязувати україньскої «Гро
мади* в Варшаві. Від осени заряд „Громади" 
винаймить просторійше мешканє для това
риства.

— Виноград на рос Поділю. Минулого року 
виноградники на рос- Поділю зібрали 746.000 
пудів винограду. З  того 181.300 пудів обернено 
на вино і витолочено вина 132.000 ведер.

— Небезпечний пудер. Ж інка одного архітекта. _
в Петербурзі замітила недавно, що їй щось н е ' КОТР! за посередництвом Дирекциі одержали від

з лицем. На її лиці появили U- к- Рааи шкільної краєвої дозвіл складати 
іспит всгупнии перед фериями. Іспити вступні 
до кляси приготовляючої і першої відбудуть ся 
двя 29. н. ст. червця. До іспиту треба зголосити 
ся о год. 8. рана і предложати Дирекции 1) Me 
трику уроджена на доказ, що учениця скінчила 
або найдальше до кінця р 19Ю. кінчить 9. (до 
кляси приготовляючої), зглядно Ю-ий рік житя 
(до кляси першої); 2) сьвідоцтво щіпленя віспи; 
3) сьвідоцтво скінченої III. зглядно IV. кл. народ
ної школи, коли учениця до публичної школи 
ходила. — Дирекция.

— Приготовляючий курс до ґімназиї урядить 
підчас ферий філія Рус. Тов-а педаґоґічного в 
Коломиї, коли зголосить ся відвовічне число 
учеників. Курс тревати буде від 15. липця по 
конець серпня. Ученики дістануть мешканє, харч 
і науку. Платня за цілий час 40 К. Зголошеня 
(з залученєм марки на відповідь) належить 
висилати до 15. червця на адресу: Степан Галї- 
бей, учит. Гімн, в Коломиї, ул. Фр. Йосифа 41 
—  Впдїл.

— Звичайні заг збори тов. «Шкільна Поміч» 
у Львові відбудуть ся дня 4. червня с. р. (субо 
та) о 5. годині по полудни в комнатах «Рускої 
Бесіди» (Ринок 10.). На дневнім порядку: 1) Від 
читане протоколу з последних зборів, 2) Звіт з 
дїяльности товариства по конець мая 1910. (се 
кретарский і касиєрский). 3) Звіт контрольної 
комісиї. 4) Вибір нового Виділу і контрольної 
комісиї. 5) Справа ульокованя майна товариства 
7) Внесеня та запити. З  огляду на вагу товари 
ства і єго цїли просимо о численну участь 
нарадах. — За Виділ: о. Евгеп Гузар голова 
Константина Малицка секретарка.

— З залізниць. З  приводу надмірного нагро 
мадженя товарів цїловозових а також повільно 
го відбору тихже через адресатів і переповненя 
місць складових на стациї Львів-Підзамче, від 
висшає ся в сї'й стациї почавши від дня 30 мая 
с, р. аж до відкликаня з застереженєм додатко 
вого потверджена через ц. к. міністерство зелі 
зниць по мисли постанов § 80. (8) реґуляміну

Виразня мінер’льоґічна. Написав Іван В ерх
ратский. Ві Львові, 1909. Ціна 1 корона.

Нові Знадоби Номенклатури і Термінольоґії 
природоп 4СН0Ї, народної збирані між людом. По
дав Іван Верхратский. Ві Львові, 1908. Ціна 1 К 
40 сот.

Дещо про говори Буковиньско-рускі. Написав
ван Верхратский. В Берліні 1908. Цїна 60 с.

Злобні видумки д-га Івана Франка. Написав 
Іван Верхратский. Ві Львові 1907. Ціна 1 К,

Початки до уложеня номенклатури і терми- 
нольогиі природописноі, народнсі. Написав Іван 
Верхратский Ві Львові. Шість випусків І. 1864. 
1 4869. ПІ. 1869. IV. 1872. V. 1872. VI. 1879. 

(Рідкість бібліографічна). Цїна 2 К 60 с.
Мож дістати в книгарні Шевченка і кни

гарні Ставропігійскій.

Вірність.

Оповістки.

— З приватної женьскої ґімназиї СС. Василия 
нок у Львові. Іспити приватні з кляс 1—IV. від 
будуть ся дня 28. н. ст. червця о год. 9. з рана. 
Того самого дня будуть відбувати ся також 
вступні іспити до кляс II—V. для тих учениць,

гарне творить ся
ся якісь викиди та задирки і біль підскірний.'
Не розуміючи причини того пішла она до лїка 
ря. Лікар ствердив паралїж личнихд шийних ми- 
шиць, а спричинило се уживане фіалкового ну- 
діру. Тепер уже певно пані архітектова стра
тить охоту бути „файною".

— Таємне убийство. В Варшаві убито недав
но 17-лїтного студента Стан. Хшановского. Підо
зрілого о убийство або бодай яко справника то
го убийстна арештовано шваґра убитого, ґр. Бо
гдана Ронїкеря. Ронїкер міг бажіти смерти Стан.
Хшановского, бо єго жінка була би унаслїдила 
по смпрти свого брата майно Крім того ґр. Ро
нїкер пустив векслї зі сфалшованим підписом 
Станіслава і єго батька. Убийство доконано в 
„умебльованих кімнатах до винайму" власности 
Завадзкого, куди хлопця заманено. Також увя- 
знено і Задзкого В Варшаві викликвла ся по
дія велику сензацию.

— Львівский „Сокіл" уладить в найблизшпх не
ділях ряд фестинів в Янові, Винниках, Любіни,
Городку і инших місточках, де є рускі «Со
коли».

— ПрО добродійність з Америці пише анґлїй- 
ска часопись «Штандарт»: «В протягу останних 
17 літ американьскі капіталісти пожертвували 
на добродійні цїли около 230 мілїонів фунтів 
штерлїнґів. А в самім 1909. році пожертвували 
більше як 28 мілїонів фунтів штерл., з чого 
більше як третину дістали заведеня для образо 
ваня. Шпиталі, доми для божевільних і доугі 
добродійні заведеня дістали по 7 мілїонів фун 
тів штерлїнґів. Головвими жертводавцями були:
Карнеджі, який дав 5 мілїонів 520 тисяч ф. шт. 
і Рукфелєр, який дав 2 мілїони 520 тисяч 
ф. шт.

— Дрібні вісти. Die Zeit доносить, що но осїн 
них маневрах 3. полк гузарів з Краківця буде 
розміщений в Перемишлі (1 ескадр. зі штабом), 
в Городку (2. і 3. еск.), в Грушові к. Любачева
4. І 6. ес к ).і В Яворові (5. ескадрона). -  Каса- Ііриписане тарифою складове за товари,
циинииі трибунал відкинув жалобу неважно- *;елїзниця уНправнена ^ ть
сти, внесену обронцем Давидяка, засудженого в
львівским судом на кару смерти за убите г 
Ш тоф ів.

— Поетичний кутик.

перевозити в

Солодка ночи... ночи повна дива, 
ти так зрадлива!

Мов срібло сьвітло місяця сіяє, 
пливе, спливав,

з  віток бзів білих ллєсь на трав простори 
в сріблисте море,

в безкрає море сьвітла, що всьо залило 
й в душі розтліло

Б І Б Л І О Г Р А Ф І Я .

—  Иосиф Гродский, Y. св. В. В.: Положене 
Русинів в Боснї. Передрук з „Руслана". Стор. 
124, 8 ки. Цїна 1 К. Дістати можна в книгарні 
Н. Тов-а ім. Шевченка у Львові, Ринок 10. Весь 
дохід призначений на орґанїзацию боснїйских 
Русинів.

Оцовіданє Бврншерна Бврнзона.

На долах мого бідного краю жило подруже 
з шести синами і трудило ся там на великім 
але занедбанім господарстві, поки нещасна при
года не забрала чоловіка, а жінка остала сама 
з дітьми на сім труднім господарстві. Однак о- 
на не попадала в розпуку а завела обидвох най
старших синів до домовини і там над домови
ною батька веліла їм зложити присягу, що бу
дуть дбати про рідню і помагати матери, скіль- 
ко їм Бог дасть сили. Се приобіцяли они і до
держали cero обіту, поки наймолодший син не 
став повнолїтним. Тодї вважали они себе звіль
неними від обіту, найстарший оженив ся з вдо
вою заможного господаря, а другий з черги не
бавом після того з єї сестрою.

Чотири инші братя мали дальше вести 
батьківске господарство, котрим і доси займали 
А  самі запопадливо. Але до того не мали они 
особлившої відваги. Змалку привикли они дер
жати ся разом по двох, або й всі чотири разом 
а так поступали тим радше, бо були приневоле
ні глядіти помочи один у другого. Нї один з 
них не висловлював свого погляду, поки не пі
знав погляду инших, а остаточно не зрозуміли 
також власних своїх поглядів, поки обопільно не 
глянули на себе. Хоч про се не умовляли ся, а 
вже дійшло між ними мовчки до порозуміня, 
щоби не ділити ся, поки жиє мати. Одначе са
ма мати бажала тимчасом чого иншого і їй по
вело ся, переманити на свій бік обидвох жона
тих синів. Господарство значно поправлено, оно 
вимагало більше робочих людских рук, і тому 
мати порадила собі так, що обидвох старших 
синів сплатила, а господарство поділила поміж 
тамтих чотирох, так, що по двох господарило 
на своїх уділах. Побіч старої хати мали они по
класти нову і в тій новій мала поселити ся о- 
дна пара а друга остати при ній. Але з тих двох, 
що переселяли ся, один мав оженити ся, бо тре
ба було господині' для дому і господарства, а 
мати вказала навіть дівчину, яку бажала мати 
невісткою.

Ніхто сему не опирав ся, але тепер насува
ло ся питане, котрих двох мало переселити ся і 
котрий мав оженити ся з тих двох братів? Най
старший сказав, що він готов переселити ся, а- 
ле він ніколи не хоче женити ся, а також кож- 
дий инший відказував ся cero.

Однак они погодили ся з матерю в тім, 
що мали лишити рішене самій дївчинї. В горі 
на полонині' спитала раз якось сама мати д ів
чину, чи она. не схотїлаб пристати на єї хату 
яко невістка, а дівчина радо на се згодила ся 
Тодї мати спитала, котрого з хлопців хотїлаб 
собі вибрати, бо могла мати того, котрий їй лю 
бий. Однак про се она зовсім ще не думала. 
Отже тепер треба було зробити вибір, бо се за 
лежало від неї. Сйм вибрачцем міг би бути 
найстарший, але він не хотів, отже она вибрала 
наймолодшого. Однак мати була сеї думки, що се 
чудно виглядає, „бож се наймолодший". — О т
же старший від него. — „А чомуж не підстар
ший?" Розуміє ся чомуж не иідстарший?" 
відповіла дівчина, бо она весь час думала про 
него, але тому єго не назвала. Мати вже перед 
тим, коли найстарший не хотїв женити ся, здо- 
гадувала ся, що він замітив, шо підстарший син 
вже порозумів ся з дівчиною. Отже сей підстар
ший оженив ся з дівчиною і найстарший пере
селив ся з ним на нову хату. Як поділено го
сподарство, про се не знав ніхто з чужих, бо 
они господарювали всі разом і збирали жниво 
разом то до одної, то до другої громади.

З  якийсь час почала маги занепадати на 
силах, потребувала спокою, ві так помочи, а 
сини постановили взяти наймичку, що ходила 
до них на роботу. Наймолодший мав другого 
дня зепитати про се дівчину, коли збирала ли
сте в лїсї, бо він знав її найліпше. Але наймо
лодший певно нишком думав про сю дівчину 
бо коли її наостанку спитав, вчинив се так чуд
но, що дівчина приняла се яко осьвідчини і 
притакнула. Хлопцеви стало моторошно, він рос- 
казав про се зараз братам, як се ему случилось.
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'Годі всї чотири споважніли і нїодии з них не 
важив ся вимовити перше слово. Але старший 
від него брат бачив по нїм, що дівчина припа
ла ему до вподоби і що він тому так був за- 
тровожений. Старший брат причував се, що ему 
припаде доля остати нежонатим, бо скоро одру
жить ся наймолодший, то вже він не може же
нити ся. Се було ему якось марнотно, бо він 
також сподобав собі одну дівчину, а тепер вже 
не міг про неї думати. Тимто вимовив він пер
ше слово, що найліпше можна би собі запевни
ти сю дівчину, колиб она пристала на хату яко 
жінка. А скоро один се висловив, згодили ся .на 
Се вже й другі брати і пішли поговорити з ма
терию. Колиж прийшли до дому, була вже мати 
тяжко недужа. Они були приневолені ждати, поки 
мати подужає, але що она не подужила, почали 
знов радити ся. Наймолодший брат довів на сій 
раді до постанови, щоби не робити ніяких змін, 
поки мати лежить недужа, а дівчина мала лише 
ходити коло матери підчас еї недуги і на тім 
стало.

Мати лежала недужа шіснайцять літ. Шіс- 
найцять літ ходила коло неї тихо й терпеливо бу
дуча невістка. Шіснайцять літ збирали ся сини 
що вечера коло постелі матери, щоби помолити 
ся, а в неділі також обидва найстарші. На тих 
тихих годинах просила она їх, щоби памятати 
про сю, що ходила коло неї. Они зрозуміли се, 
що мати думала і приобіцяли. Мати благослови
ла сих шіснайцять літ недуги, бо за той час 
мала она нагоду уживати всіх радощів мате- 
риньских аж до самого останку, она дякувала 
їм все, коли они збирали ся у неї, але одного 
дня було се зібране в останний раз.

Коли мати вмерла, зійшли ся всі шість на 
похорон. Тутешним звичаєм ішли також жень- 
щини за похороном, а сим разом ішла вся гро
мада, чоловіки і жінки, всі, що змогли йти, на
віть діти — на самперед сьвященик, за ним 
шість синів з домовиною і ціла громада 8 сум
ним снівом, що розходив ся далеко, А коли за 
кінчив ся похорон і сини насипали над домови
ною матери могилу, звернув ся похоронний по
хід до церкви, де відбуло ся вінчане наймолод
шого брата. Так постановили бррти, бо одно з 
другим лучило ся. Тодішний сьвященик, а мій 
покійний уже отець, виголосив промову про вір
ність, а промовляв з таким одушевленєм, що я, 
зайшовши случайно тоді до церкви, при виході 
звідтам думав, що зійшли ся разом і гори і 
море і велич всеї природи.

Телєґрами
я дня  23. мая.

Будапешт. Цісар зробив вчера перегляд 
замкової сторожи, яка перший раз виступила в 
нових барвних одностроях.

Відень. На міжнародній виставі ловецкій 
отворено вчера відділ вистави коний та паві- 
льон фльотового товариства.

БІлгород. Наслїдник турецкого престола мае 
прибути в сім тижні у відвідини до сербского 
короля.

Будапешт, В місцевости Марґінем прийшло 
до бійки межи сторонниками правит, кандидата 

/  Вернера а приклонниками Вайди, кандидата ру- 
м^ньских ‘угодовців. Жандармерия розігнала обі 
сторони, але в бійці згинуло двох людий, а двох
тяжкр ранено.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про ціни збіжа і продуктів у Львові 
від 16 до 22. мая 191Ó:

.С Ш І І І  '.і; :■
Пшениця •
Ж ито •
ДчміЦь броварняний

і Ячм нь на пашу •
, Овес •

Кукурудза
Гречка
Гррох до вареня • 
Горох на пашу 
Бобик
Конюшина червона 
Конюшина біла 
Конюшина шведска 
Тимотка •
Ріпак зимовий 
Насїнє конопл.
Хміль старий 
Хміль новий •

за 50 клґ. 
12.15—1240 К 
7-65— 7 85 К
6 -5 0 - 7 00 К 
6-00— 6 50 К 
7 05— 7 30 К 
0 00— 0 00 к  
000— о-оо к  

10-50—13‘00 к  
6-75— 7 00 К 
6-60— 6 85 К

70-00-80 00 К 
75 00—85-65 К 
75 0 0 -8 5  00 К 
22 00—25 00 К 
13 25—13 50 К 
оо-оо- оо-'оо к  
00-00—80-00 К 

280 0 0 -1 9 5  0 К

ЛІЧНИЦЯ Д-ра ТАРНАВСКОГО
в КОСОВІ (за  Коломиєю)

зел. стация Заболотіз (Галичина). 
ОТВОРЕНА ВІД 1. МАЯ ДО КІНЦЯ ЖОВТНЯ.

143(10—15(

Colosseum
в пасаж и Германів

при ул. Соняшній у Л ВОВІ. 
від 16. до 31. мая 1910.

Кайгарнійша сензация.
Щоденно о 8. год. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї High-Life 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5.

0л. Барвіньский, Історичний огляд засновин 
Народного Дому у Львові (на основі жереп). — 
Ціна 80 сотиків.

0л. Барвіньский, 3  останних детилїть ХІХад 
віку. — Ціна 40 сот.

W  sprawie uniwersytetu lwowskiego listk 
Edw. G n i e w o s z a ,  szela sencyjnego m inister
stwa w yznań i ośw. do Alexdra Barwińskiego.
— Ціна 10 сот.

Гомерова Одиссея, переклад Нїщиньского 
Байди). Ч. І і И. — Ціна 4 К 40 с.

Метаморфози Овідия, переклад Сердешного
— Ціна 1 К.

Григорій С. Сковорода. — Ціна ЗО с.
Кониський, Непримирена. — 40 с.
Куліш, Дон Жуан Байрона. — 40 с.
Антін Головатий, Уманця. —  Зо с.
Шевченко, Наймичка, повість. — 60 с.

„ Княгиня „ ЗО с.
ПроФ. Ратміров, повість Мордовця. — 40 с
Оржешко, Великий, новеля. — 50 с.
Йов, переспів П. Ратая. — 1 К.
Можна дістати через адмінїстрацию „Ру

слана" або в книгарні Н. Товариства ім. Ш ев
ченка.

Приймаєт ся передплата на рік 1910.
на україньску, політичну, економічну

і літературну Газету
( р ік  в и д а н я п я т и в ) .

„Р  А Д  А “
яка виходить у Київі що дня, окрім понеділків 
і днів після свят, українською мовою по програ

мі звичайних великих політичних газет
Напрямок газети непартийниіі де

мократично - ПОСТУПОВИЙ,

Особливу увагу РАДА звертає на місцеве життя 
. Ь / , провінції,

До співробитництва в „РАДІ" запрошено визнач
ніших літератів і наукові сили.

Т> А 7Т Д  йй Має власних кореспондентів в 
; Державній Думі, в Державній

Раді, а також в політичних центрах Европи, у 
Львові, Чернівцям і в усіх визначних містах У- 

країни по сей і по той бік кордону. 
ПЕРЕДПЛАТНИКИ, що підпишуть ся на гаету- 
на цілий рік і виплатять відразу або по частках 
цілорічну пёредплату (6 руб.), одержать БЕЗ
ПЛАТНО такі книжки: „Українсько-Російський 
словник В. Дубровського під ред. їв. Стешенка 
вид. „Час" 1909. р., ц. 75 к. і Словарик. Поя
снена чужих та Це дуже зризумілих слів, В. До- 
маницького вид. 1906. р. ц. 2О коп., а також ЗА 
ДОПЛАТУ 6 рублів можуть одержати Словник 
Укра нської мови, зібраний редакцією журнала 
„Кіевская Старина", виданий у Київі в 1909 р. 
під редакцією і з доповненнями Б. Грінченка, в 
4 ех великих томах, що продасть ся по книгарнях 
за 8 руб. без пересилки (Словник одержав від 

Рос. Акад. Наук, премію ім. Костомарова).
Т ) „  7ТЯ коштУе в Росії річно 6 карб. В

„ І Г с і Д с І  Австрії найдогіднйше передплачу
вати через почту.

Пробні числа надсилають ся даром.
Адреса редакції і головної контори: у Київі, Вел,- 
Підвальна вул., д. 6. біля Золотих Воріт. Теле

фон 1458.
Редактор M. Павловский. Видавець Є. Чикаленко

22 номнат у віллї
ОЛЬГА

комплєтно і гарно умебльованих враз з по

стеляю для П. Т. недужих до винайму в 

кліматичній місцевости ТРУСКАВЦИ враз 

з цілим утриманєм по як найприступнїй- 

ших цінах. З  замовленими треба зголошу- 

вати ся до Дирекциї «Народної -Гостинницї»

у Львові ул. Костюшка ч. 1. — —
135(15—25)

ІІІР В ІІР Ш ІЯ  Хмельницкого, Ко- 
w U p c to N  Ш С В Ч ullliCt^ тляревского, Ли
сенка від 6 — 200 К. Фіґурки з гіпсу а 80 с і Г20 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі , альбоми, перфуми, спинки 
ódouiKH і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода поручають. — Склади „Сокільского 
Базару" у Львові, Стрию і Станіславові.

<  Ж
Зиобарисшбо бза ім хого  к р ед и ту

Ж

.♦к

*

„Знїстер”
у Львові, ул. Руска ч. 20.

Телефон м. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обез- 
печень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваригаенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до

подвійної висоти уділу.
Цїлею Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше ЛІТ.

Проценти від в т д э и  4°/,, без но- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймає > виплачує Каса 
Дирекциї Товариства • іанах урядо
вих, від 8. до 2. год. в посудне.

Конто в Щадницї иочтовій ч. 35.527. 
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К 3,721.268-—
Уділи членьскі
Позички уділені

К 284-195 — 
К 3,471-478-—

Канцеляріє Товариства отворені перед полуднем.
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В. H ERDER FER LA G , W IE N  І, W O LLZE ILE  33:

—  Der Sozialismus. Eine Untersuchung seiner 
Grundlagen und seiner Durchfiihrbarkeit. M. 3’ 60; 
geb. in Leinw. M:, 4 ЗО. (K. 4'32, geb. im Leinw. 
К  5-16).

— Egger Augustinus. Der Klerus und die 
Alkoholfrage. Auflage 4. К  — 48.

—  Ehrle Franz, S. J., Beitrage zur Geschichte 
und Reform der Armenpflege. К 2-16.

—  M eyer Theodor, S. J., D ie christlichethi- 
schen Socialprinzipien und . ie Arbeiterfrage. 
4. Aufl. К  1-56.

—  Lehmkuhl Augustin, S. J., Arbeitsverlag 
und Streik. 4. Aufl. К  —'72.

—  Lehmkuhl Augustin, S. J., D ie soziale 
Not und der kirchliche Einfluss. 4. Auflage 
К  — -96.

—  Das Privateigentum ais soziale Inslitution.
2. Aufl. К  216.

— Cathrein V iktor, S. J„ Die Frauenfrage.
3. Aufl. К  2'88. geb. in Leinw. К  3'48.

—  Das Paradies der Sozialdemokratie, so 
wie es wirklich sein wiirde. Nach sozialdemokra- 
tischen Schriften fur alle besonnenen Arbeiter dar- 
gestellt. 6. Aufl. К  — -24.* • i1 ■ 1 ' 'i ■ <|i , 'i . : .

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковського.


